

# 一个农民和百名将军的故事

## 今年

42岁的言锡忠，是个地地道道的无锡农民，初中肄业后打过工经过商，没有当过兵，家庭与军旅也没有任何交集。可就是这样一个普普通通的无锡锡山人，10多年里居然先后拜访了200多位中国人民解放军的将军，又累计投资数百万元办起了专门展出共和国将军们书画作品的展览馆。他为什么要这么做，一个普通人的生人轨迹又是如何与共和国将军们交错的？《生活无锡》昨日对话言锡忠，为您带来一个无锡农民与百位共和国将军的故事。

## 苦孩子搏击商海

今年42岁的言锡忠是无锡市锡山区东港镇人，兄弟姐妹8个，童年时家境贫寒。因家中只有两间平房，不够住，他从9岁开始到17岁一直住在养鱼棚中，是地地道道的苦孩子出身。

1986年，不满20岁的言锡忠为了生计到原无锡市港下镇电器厂当学徒。因为肯动脑筋、肯吃苦，没过两年，言锡

忠就被派去跑销售，从此走南闯北，中国的天南地北都留下了他的足迹。短短数年时间，言锡忠就从一个啥都不懂的苦孩子，成为一个意气风发的商人。1992年前后，言锡忠的身家接近千万元。

## 北京偶遇老将军

如果按照正常的轨迹走下去，言锡忠大概会和无锡不少私人老板一样，在迅速积累一笔财富后安享人生。可一次偶然的机遇，让言锡忠的人生轨迹与共和国的将军们有了交集。

“1993年，我到北京去参加一个博览会，偶然结识了原昆明军区司令员、经历过皖南事变的张口秀将军。谈起我的家乡无锡，张将军给我讲了当年打仗的时候在无锡以及周边地区的故事。”言锡忠说，“张将军的谈话一下子勾起了我儿时的梦想。”自小家贫的言锡忠虽然没能入伍当兵，但从小就对解放军特别仰慕，尤其崇拜那些在战争中冲锋陷阵的将军。“我觉得将军肯定都是特别了不起的人。”

与张将军的见面是言锡忠第一次与共和国的将军结缘，3年后的一场偶遇则让言锡忠真正与共和国的将军们结下了不解之缘。“我再一次

到北京去，经人介绍，认识了无锡老乡糜振玉中将。”言锡忠说，“能够见到自小崇拜的将军，简直让我太激动了。”

## 10年拜访200多位将军

据言锡忠回忆，当时他与糜将军见面时，糜将军也很激动。糜将军说虽然他是无锡人，但戎马倥偬这么多年，在外时间多，几乎都没怎么回过家乡。老乡相见，分外激动，糜将军还告诉言锡忠一个让他很意外的事，就是在部队里还有不少无锡籍的将军，大家平时因为工作的关系都不大熟悉，也基本上没有回家乡看过。“糜将军见我对将军很仰慕，就一方面给我提供了更多结识共和国将军的机会，另一方面，他也希望通过我，让来自无锡这的将军们有互相交流的机会。”言锡忠说。

带着糜将军的嘱咐，言锡忠开始查访无锡籍的共和国将军。不查不知道，一查吓一跳，自新中国成立以来，地处鱼米之乡、民风柔弱的无锡，先后诞生了105位将军，目前健在的有近80位。

打那时候起，言锡忠就把绝大部分精力花在拜访、联络将军这件事上。将军们虽然出生在无锡，但因为工作需要，天南海北，四散在全国各处。

这10多年来，言锡忠跑遍了全中国差不多所有的省市，光北京就去了上百次，累计行程超过10万公里，差旅费用花了几十万，先后拜访了无锡籍和非无锡籍的将军超过200名。

“与糜将军第一次见面4年后，也就是2000年，我才联络到10多名无锡籍将军，一起在北京组织了一次小型茶话会。”言锡忠说，拜访将军并不是容易的事情，倒不是说将军们架子大、不愿意与普通人接触，“他们平时工作都很忙，和我见上一面往往说不了几句话。想要组织将军们在一起互相交流，往往这个将军有时间，那个将军又没有时间。”

有了第一次经验，熟门熟路的言锡忠劲头更加足了。2004年他又在北京组织了一次茶话会，这次有30多位无锡籍将军参加。“几乎我拜访过的每一位无锡籍将军都有同一个愿望，希望能在适当的时候回家乡看看。”言锡忠说，“我一定要帮助将军们完成心愿。”

无锡籍将军回家乡的活动能组织成功吗？《生活无锡》明日将继续为您讲述“一个无锡农民与百位共和国将军的故事”。

金辰 陈超



## “天翼”为宜兴茶农“添益”

又到了春茶丰收的时节，中国电信江苏省宜兴分公司提前行动，为宜兴山区的百余茶园进行网络优化和增加基站，实现了“全覆盖”，茶农通过中国电信的“天翼”网络，建立销售热线、拓展联系渠道，并享受电信提供的门户网站的支撑服务。图为4月10日，宜兴湖父镇阳羡茶场茶农在用“天翼”手机联系运输事宜。

周晓慷 唐奕

## 无锡(东京)软件及服务外包大会昨日举办

2020年服务外包产业规模将达400亿美元

昨日，中国无锡(东京)软件及服务外包合作大会在日本东京成功举办。大会针对金融危机下软件及服务外包行业面临的挑战和机遇，共同商讨双方软件及服务外包产业领域互利合作的可能性和途径，重点围绕服务外包、旅游、物流商贸、先进制造业等高端服务业和高新技术产业主题，并借助无锡与日本大阪开通直航的有利契机，进一步深化无锡与日本的合作，巩固传统优势，不断拓展新领域、新成果。

据悉，日本是无锡最重要的投资来源地之一，至今在锡累计投资1163个企业，投资总额90.7亿美元。2008年无锡对日本服务外包离岸执行额达超

1亿美元，约占全市离岸服务外包业务总额的20%，无锡与日本的贸易总额达92.4亿美元，其中出口35.8亿美元，进口56.6亿美元。在会上，相关部门还发布了无锡市服务外包产业的战略发展规划，力争到2020年无锡的服务外包产业规模实现400亿美元，达到2007年印度的规模。中软国际、海辉、软通动力和富士通贝斯四家已在无锡落户的国内外服务外包龙头企业的代表分别在会上介绍了他们在无锡的发展现状和计划。最后，我市新区、滨湖区、北塘区、南长区分别与富士通、OBC、KE开发、阿斯科等日本著名外包企业共签约了9个合作项目。

石松哲 唐奕

## 60岁以上居民将建健康档案

昨天召开的无锡市公共卫生暨农村卫生创建工作会议提出，今年将围绕与百姓健康息息相关的重大事项唱好“重头戏”。

今年社区将为每名60岁以上居民建立一份健康档案，妇女乳腺癌筛查率达48%以上，脑血管病康复分级管理率达48%以上。社区卫生服务中心将实行24小时工作制，服务站8小时工作制24小时负责制。居民在社区卫生服务机构人均门诊费用要比市级医院低50%以上，居民满意率保持在

90%以上。今年将建设一批健康促进学校、健康社区和健康企业，在社区卫生服务中建设“健康小屋”。开展健康素养66条普及宣传、“我的血压我知道”、“健康进社区”等活动，倡导健康生活行为方式。

全市农民人均筹资水平达到上年度农民人均收入的3%，其中农民个人缴费水平、财政补助水平分别达到上年度农民人均纯收入的1%和2%，全市新农合住院医疗费用实际补偿率达到40%以上。

陆媛

## 前夫出家做和尚 “后夫”出轨包二奶

为了与张强在一起，小李不顾家人反对和社会舆论压力，执意与前夫王刚离婚，为此王刚遁迹空门。岂料再婚后才发现张强居然是个花花公子，成天在外寻花问柳，伤心的小李再次走上了离婚之路。近日，在江阴法院华士法庭法官的努力下，调离了这对结婚13年的夫妻。

小李是湖北人，1993年与前夫王刚一起带着女儿来江阴打工。1996年她与张强相识，当时张强正与前妻闹不和。小李和张强一见钟情，不顾家人反对和舆论压力，毅然选择彼此离婚重新结合。为此，王刚伤心欲绝，回湖北老家剃度当了和尚，小李与娘家人的关系也因此闹得很僵。岂料才过了两三

年，小李就发现张强酗酒成性且贪恋女色，她曾深夜到美容厅及其他一些娱乐场所去找张强，却遭到张强打骂。为了顾全面子，不想让自己的第二次婚姻就此告终，小李忍气吞声。2006年，为了女儿上学需要，双方补办了结婚登记手续。但随着时间的推移，张强的好色也跟着变本加厉，2008年初更是与30多岁的贵州籍女子杨某长期租住在外，花光了积蓄还回家逼着小李出去借钱，稍有不从，就对她打骂。小李终于不堪忍受，向法院提出了离婚诉请。经过法院调解，这对结合了13年的再婚夫妻劳燕分飞，心灰意冷的小李想起出家的前夫，更是愧疚不已。

(文中人物均系化名) 华灵蒂 庄莉琴 陆媛

## 老新村防盗门几时能装好？

水、电、气、报箱各为其主，防盗门投入使用遥遥无期



①堆放在沁园一社区居委会门口的防盗门 ②防盗门形同虚设

“我们新村从去年开始装防盗门，到现在还有几十幢大楼没装上。那些防盗门就堆放在露天。前些天被太阳暴晒，今天又被雨淋，我们居民看着实在心疼。”昨天，家住沁园新村的居民致电《生活无锡》。

## 防盗门堆在露天

昨天上午，堆放在社区居委会门前的几十扇防盗门在雨中被淋得湿透了。据沁园一社区居委会消息，该社区有134幢楼2000多户居民，从去年8月开始安装对讲机和防盗门，但至今还有30多幢大楼没有装上防盗门。“这些防盗门从过年前就堆在这儿，听说尺寸不对。”社区居委会相关负责人称，还有的大楼原先自己装了防盗门，居民们要求如果换上统一的防盗门，那么要同步将对讲机安装到位。

在沁园新村随处可以看到，新装的防盗门都没安装锁，不少居民将门半开或大开。“不装锁就像聋子的耳

朵，形同虚设。”居民刘阿姨说，以前楼里经常有人家被窃，自行车、电动车放在楼下车库里，三天两头被偷，楼上的人只好将车子扛上扛下。听说政府出资为我们老新村免费安装防盗门，5年内还免费维修，大家都挺高兴，但至今不上锁让大家很着急。

## 楼道成了厕所

“装了防盗门后，楼道里很暗，外面的路灯照不进来，竟然有外来人员把黑咕隆咚的楼道当成了厕所，在楼里大小便！”沿街几幢大楼的居民们意见更大。

据悉，防盗门无法正常使用的情况并非沁园新村独有，类似的情况在清扬、盛岸、五河等老新村也屡见不鲜。家住盛岸新村的杨阿姨说，去年就有人上门装了对讲机，防盗门前前后后装了几次，但不知道为什么，最后都被拆了，现在索性连门也没了，只剩下高出地面1到2厘米的门槛，我们老年人走路一不留神就被绊倒了。

## 何时完工仍是未知数

原本计划于今年4月底完成的老新村防盗门安装工程能如期实现吗？“这项工程的推进非常艰难！”昨天，无锡市政法委综治办相关负责人称，无论在机制、资金还是群众的反应上都遇到了不小的阻碍。目前，西园里小区开始对防盗门进行调试通电，但新问题又出现了：电接到哪里？现在居民用电都是一户一表，接到谁家都不乐意。相关部门想办法，希望通过补贴一部分电费，但不少居民仍不愿意接受。另一个接踵而来的问题是，防盗门启用后，信报箱也被“锁”在了里面，怎么办？

对此，相关人士指出，政府为老新村免费安装防盗门是好事，但应当和老新村整治同步进行，不应指望一蹴而就，如果水、电、气、报箱、防盗门等各为其主，互不配套，难免产生矛盾。然而，在这一系列问题没有解决之前，沁园、盛岸等这些老新村的防盗门依然只能是一种摆设。

陆媛 文/摄

## 太湖山水文化节 4月25日开幕

由滨湖区人民政府主办的第六届太湖山水文化节将于4月25日至5月8日举行，历时14天。14天里，国际青年龙舟邀请赛、长三角百城千社万人游滨湖·和谐世界众缘汇聚灵山梵宫启动式、“滨湖农家欢乐游”、灵山恋·梵宫缘——百对新人爱情誓约仪式等活动将轮番上演。

据介绍，4月25日下午，2009“海源重工”杯中国无锡滨湖国际青年龙舟邀请赛，将在西蠡湖宝界桥至水上明月水域举行，就此拉开山水文化节的帷幕。作为2009全国龙舟月太湖系列国际龙舟邀请赛的首站赛事，将有12支境内外龙舟队会聚西蠡湖水域挥桨竞技，一展雄姿。这也是历届龙舟赛中，境外龙舟队最多的一次。4月25日上午将举行公开组标准龙舟500米直道竞速预赛；4月25日下午在第六届太湖山水文化节开幕式上举行公开组标准龙舟500米直道竞速赛半决赛、名次赛和决赛；4月26日上午举行公开组标准龙舟250米直道竞速赛预赛、半决赛、名次赛和决赛；4月26日下午举行5000米环湖赛。

在随后的时间里，一批精彩纷呈的活动将不断登场。除了一年一度的无锡滨湖春季经贸节以外，还将有首届“太湖慧谷”茶文化节、首届马山风情烧烤节、2009环太湖地区旅游局局长峰会等众多活动陆续展开。5月8日，本届山水文化节闭幕式暨“欢聚滨湖”——第六届中国(无锡滨湖)国际老年文化旅游节将在三国城景区举行。

4月25日至5月7日滨湖农家欢乐游期间，只要持有无锡市及江阴、宜兴居民身份证或暂住证的居民，就可以在滨湖区的众多生态园享受山水文化节的各项优惠。龙寺生态园、太湖花卉园、雪浪生态园、红沙湾生态园门票将分别降至10元、8元、18元、10元。

匡笠 薛晨